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Oddajemy Państwu kolejny numer 
naszej gazety. Przeglądałem ostatnio 
wcześniejsze wydania i naszła mnie 
refleksja, że ilość i jakość wydarzeń 
w naszych placówkach może zaspa-
kajać ambicje najbardziej wymaga-
jących uczniów i ich rodziców. To dla 
mnie wielka satysfakcja, że nauczyciele 
i pracownicy szkół, realizując sumien-
nie obowiązkowy program nauczania, 
potrafią zachęcić młodzież do tak wielu 
aktywności. Wielka to satysfakcja czytać, 
jak młodzież czuje się dobrze w naszych 
szkołach, jak bardzo identyfikuje się 
z Zakładem Doskonalenia Zawodowe-

go w Kielcach. W ubiegłym miesiącu 
w wielu naszych placówkach odbywały 
się Dni Otwartej Szkoły. Licznie przyby-
łych uczniów ze szkół podstawowych 
witali nasi uczniowie i nauczyciele. Po-
czytajcie Państwo, co o poziomie na-
uczania, atmosferze w naszych placów-
kach mówią młodzi goście.

Napawa mnie dumą postawa ucz-
niów i nauczycieli, gdy czytam o akcjach 
charytatywnych, w których biorą udział. 
Dobrze przemyślana pomoc dla hospi-
cjum im. św. Matki Teresy z Kalkuty, od-
dawanie krwi przez honorowych krwio-

dawców, to przecież zaledwie niewielka 
część akcji pomocy potrzebującym, or-
ganizowanych w naszych szkołach.

Niejednokrotnie powtarzane przeze 
mnie słowa, także na łamach tej gazety, 
że stanie w miejscu oznacza cofanie się, 
nie tracą na aktualności. Dlatego rozwi-
jamy się, poszerzamy ofertę wykraczając 
poza obowiązkową podstawę progra-
mową i proponujemy możliwości roz-
woju, które standardowo nie są oferowa-
ne w szkołach publicznych. W Radomiu 
otworzyliśmy Branżowe Centrum Umie-
jętności Służb Lotniskowych. Placów-
ka ma przygotowywać uczniów oraz 
studentów do pracy w branży lotniczej, 
ale też dokształcać osoby dorosłe w tej 
dziedzinie. To kolejny krok milowy w na-
szym rozwoju. Zapewniliśmy nowocze-
sne wyposażenie i technologie, a oferta 
edukacyjna dostosowana jest do real-
nych potrzeb rynku pracy. 

Nie mogło zabraknąć w tym wy-
daniu gazety relacji z uroczystych wy-
darzeń, które mają wielkie znaczenie 
dla uczniów rozpoczynających naukę 
w Zakładzie Doskonalenia Zawodowe-
go. W Kielcach, Radomiu, Starachowi-
cach, Ostrowcu, Nowym Mieście nad 
Pilicą i Końskich, odbyły się ślubowania 
uczniów klas pierwszych, w tym klas 
mundurowych. Dziękuję przybyłym go-
ściom, nauczycielom i uczniom za trud 
przygotowania uroczystości oraz wszyst-
kim, którzy licznie stawili się na placach 
i skwerach, aby podziwiać naszą mło-
dzież.

Jerzy Wątroba
Prezes Zarządu ZDZ w Kielcach 
w-ce przew. Krajowej Rady ZDZ
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Kolejny krok  
milowy

Rynek w Starachowicach. Ślubowanie klas pierwszych Niepublicz-
nego Technikum ZDZ ze Starachowic i Opatowa.

Ślubowanie w Kiecach rozpoczęło się od celebrowanej  
przez bs Mariana Florczyka Mszy Świętej.
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Po podniesieniu flagi państwowej 
i odśpiewaniu hymnu narodowego, przy 
dźwiękach Orkiestry Reprezentacyjnej 
WOT, w otoczeniu rodzin i przyjaciół, 
ponad 150. uczniów klas pierwszych, 
w tym klas mundurowych Oddziału 
Przygotowania Wojskowego, Branżo-
wych Oddziałów Wojskowych oraz 
uczniów realizujących zajęcia z edukacji 
policyjnej, złożyło uroczyste ślubowanie.

Radom. Występ podczas ślubowania.

Kielce. Wzruszenie i powaga.

– Staram się towarzyszyć młodzie-
ży każdego roku, choć nie ma tu nikogo 
z mojej rodziny. To takie wzruszające, gdy 
patrzy się na tych młodych ludzi, na ich 
postawę, świetnie przygotowany pokaz 
musztry. To napawa optymizmem – mó-
wiła wyraźnie wzruszona pani Bożena 
Foltyn.

Filip Grabowski był jednym z uczniów 
wyróżnionych złożeniem ślubowaniem 
na sztandar. Jego mama, Magdalena 
Grabowska nie kryła dumy z syna. 

– Czuję ogromną dumę, wzruszenie. 
ZDZ to fantastyczna szkoła która daje 
wielkie możliwości. Najlepszy wybór ja-
kiego mogliśmy dokonać. Przyjechaliśmy 
z Piekoszowa całą rodziną. Babcia Elżbie-
ta, brat Michał i dziadek Mirosław. To nasz 
szczęśliwy dzień. 

Michał, uczeń szkoły podstawowej 
zapewnia, że pójdzie w ślady Filipa.  
– Bardzo podoba mi się ta szkoła. Brat 
dużo o niej opowiada. Pójdę na ten sam 
profil co Michał.

Zasługi szkoły, jej wyjątkowość pod-
kreśla także pani Aleksandra Rozmus, 
mama Dawida, kadeta Oddziału Przy-
gotowania Wojskowego. Dawid znalazł 
się w składzie pocztu proporcowego.

– Jestem bardzo podekscytowana, bar-
dzo dumna, że tak się dobrze uczy, anga-
żuje w szkole i z tego, że chce się poświę-
cić służbie i Polsce – mówi.

Obecny na uroczystości wiceprezes 
ZDZ, Dariusz Wątroba nie kryje satysfak-
cji z przebiegu ślubowania. 

– Zawsze gdy patrzę na efekty pracy 
naszych nauczycieli i uczniów jestem 
dumny. Młodzież zadowolona, oprawa 
piękna, rodziny wzruszone, więc jestem 
tym bardziej zadowolony. Msza w koście-
le, celebra biskupa Mariana Florczyka, to 
co mówił do naszej młodzieży wprowa-
dziła nas w atmosferę podniosłą, uroczy-
stą, a ślubowanie przebiegło bez zakłó-
ceń – podkreśla Dariusz Wątroba.

Dorota Nowak dyrektorka Zespołu 
Szkół ZDZ w Kielcach dodaje:

– Jestem jeszcze zestresowana, ale peł-
na dobrych emocji. Bałam się o pogodę, 
o to, że będzie deszcz, ale nawet to nam 
sprzyjało. Cieszę się, że dopisali Goście: 
parlamentarzyści, samorządowcy, przed-
stawiciele służb mundurowych, a mło-
dzieży chcę podziękować za to, że przyszli 
do naszych szkół i chcą kształcić się w kla-
sach mundurowych. 

Uroczystości rozpoczęły się Mszą Św. W Kościele pw. Podwyższenia Krzyża Świętego, po której 
nastąpił przemarsz pododdziałów i zaproszonych gości ulicami miasta na Plac Artystów. 

Ślubowania na sztandar uczniów klas pierwszych, Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Kielcach, 
w tym klas mundurowych to bardzo uroczyste i podniosłe wydarzenia. Organizowane na głównych 
placach i rynkach miast, uświetnione obecnością orkiestry wojskowej, ściągają nie tylko rodziny 

Kielce

Wzruszenie i powaga

Michał z rodziną.
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Kinga Kosno z rodziną.

Od lewej: Bogusław Swat, Robert Misztal, 
Izabela Pustuła, Rafał Lenart i Patryk Li-
sowski.

Na Rynku w Ostrowcu Świętokrzyskim, już po raz piąty odbyła 
się widowiskowa uroczystość. Czterdziestu pierwszoklasistów 
Zakładu Doskonalenia Zawodowego złożyło ślubowanie. 

Ostrowiec Świętokrzyski

– Jest to dla nas duże wydarzenie. My-
ślę, że kształtuje ono kręgosłupy moralne 
młodych ludzi. Uczniowie przygotowy-
wali się do tych uroczystości od miesiąca 
– mówiła dyrektor Szkół Zakładu Dosko-
nalenia Zawodowego w Ostrowcu świę-
tokrzyskim, Izabela Pustuła.

Słowa przysięgi wypowiadali ucznio-
wie klas pierwszych, także tych, którzy 
wybrali profile z przygotowaniem woj-
skowym. 

– Chciałabym związać swoją przy-
szłość z wojskiem. Dlatego zapisałam się 
do tej klasy. To był słuszny wybór. Trzeba 
się uczyć, ale atmosfera temu sprzyja. Są 
super ludzie i świetni nauczyciele – mówi-
ła Nadia Bębacz.

Uroczystość wzbogaciły występy woj-
skowej orkiestry, pokaz musztry parad-
nej, prezentacja sprzętu wojskowego 
oraz poczęstunek żołnierską grochówką.

Listem gratulacyjnym zostało wyróż-

Widowiskowa 
uroczystość

uczniów, sympatyków szkół ZDZ, ale także mieszkańców 
pragnących towarzyszyć młodym ludziom w tych ważnych dla 
nich dniach, obejrzeć defiladę i pokaz musztry paradnej.

nionych siedmioro uczniów klas pierw-
szych. Wśród nich znalazła się Kinga 
Kosno. Mariola i Jakub, rodzice Kingi 
podkreślają, że od kiedy ich córka roz-
poczęła naukę w ZDZ, zmieniła się nie 
do poznania.

– Nie będę ukrywać, że Kinga nie lubiła 
się uczyć. Trudno jej było wstać do szko-
ły, nie interesowały ją zajęcia. Nagle jak 
za pomocą czarodziejskiej różdżki, poko-
chała szkołę. Jest bardzo zaangażowana, 
ma dobre stopnie, narzuciła sobie samo-
dyscyplinę i na co dzień jest szczęśliwą, 
pewną siebie, uśmiechniętą dziewczyną 
– mówi mama Kingi. Brat Wiktor doda-
je – Kompletnie się nie spodziewałem, 
że w tym kierunku będzie szła. Jest inną 
dziewczyną, zmieniła się. Jestem z niej 
dumny – zapewnia. 

Gdy po skończonych uroczystościach 
proszę Kingę o komentarz zaznacza 
abym napisała, że w ZDZ traktowana 
jest podmiotowo, z szacunkiem. Na tym 
jej zawsze zależało.

– Traktują mnie jak człowieka, nie jak 
wroga. Na mój stosunek do nauki wpły-
nęła właśnie zmiana szkoły. Teraz lubię 
się uczyć i mam ambitne plany. Miałam 
szczęście, że tu trafiłam. To wyjątkowa 
szkoła. 

Robert Misztal, prezes Stowarzysze-
nia Weteranów Działań Poza Granicami 
Państwa Bukówka w Kielcach mówi, że 
zawsze jest obecny na ślubowaniach. 

– Pracowałem w ZDZ, szkoliłem 
uczniów. Teraz chciałbym podtrzymać 
wieź z tymi młodymi ludźmi i mieć swój 
udział w przekonywaniu ich do munduru.

Prowadzącym brawurowo to i pozo-
stałe ślubowania był jak zawsze major 
rezerwy, Andrzej Szostak.

Ślubowanie w Ostrowcu Świętokrzyskim.
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Branżowe Centrum Umiejętności Służb Lotniskowych otwarte.

W takich warunkach, nauka to sama przyjemność.

Projekt dofinansowany w wysokości 
12 milionów złotych przez Unię Europej-
ską, w ramach Krajowego Planu Odbu-
dowy, realizowało Ministerstwo Eduka-
cji Narodowej, a jednostką wspierającą 
była Fundacja Rozwoju Systemu Eduka-
cji. Zakład Doskonalenia Zawodowego 
wyremontował budynek i wyposażył 
sale dydaktyczne w nowoczesny sprzęt: 
symulatory i urządzenia służące do 
praktycznej nauki zawodu. W ramach 
wspólnego działania partnerów, przed-
stawicieli nauki i biznesu, powstaną tak-
że nowe programy nauczania.

– Rozpoczynając działalność reagu-
jemy na potrzeby całej branży transpor-
towej i logistycznej, która dynamicznie 
się rozwija i wymaga wykwalifikowanych 
specjalistów gotowych na wyzwania przy-

Przy Niepublicznym Technikum im. 72 Pułku Piechoty w Radomiu uroczyście zostało otwarte 
Branżowe Centrum Umiejętności Służb Lotniskowych. Placówka będzie kształciła kadry dla branży 
lotniczej, a także dokształcała w tej dziedzinie osoby dorosłe. 

Radom 

Wyzwania 
przyszłości

szłości. To nasza odpowiedź na rosnące 
potrzeby współczesnego rynku – podkre-
ślała Katarzyna Kołodziejska, dyrektorka 
szkół działalności statutowej ZDZ w Ra-
domiu. 

Branżowe Centrum Umiejętności 
Służb Lotniskowych, jedna z najnowo-
cześniejszych placówek edukacyjnych 
w regionie, powstało we współpracy 
m.in. z Centralnym Portem Komunika-
cyjnym, Polskimi Portami Lotniczymi, 
Politechniką Warszawską, firmą Welco-
me Airport Services oraz Śląskim Kla-
strem Lotniczym.

– Otwarcie Branżowego Centrum 
Umiejętności to nie tylko umiejętność 
sięgania po środki zewnętrzne, nie tylko 
umiejętność tworzenia wokół siebie do-

brej atmosfery, szukania partnerów, za-
cieśnienia współpracy pomiędzy instytu-
cjami, samorządem, rządem, ale również 
postawienie kolejnego, odważnego kroku 
w kształcenie branżowe z korzyścią dla 
młodych ludzi – mówił Patryk Fajdek, 
wicewojewoda mazowiecki.

W otwarciu wzięli także udział 
przedstawiciele branży lotniczej. Wśród 
nich prezes Centralnego Portu Komuni-
kacyjnego, Filip Czernicki.
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Bezpłatne  
kursy

Młodzież zaprezentowała się profesjonal-
nie, atrakcyjnie i z wdziękiem.

Projekty te z sukcesem realizowane 
są w Ośrodku Kształcenia Zawodowego 
we Włoszczowie.

Projekt Akcja-Adaptacja, to inicjaty-
wa skierowana na wsparcie dla osób, 
które są zagrożone utratą pracy, przewi-
dziane do zwolnienia lub zostały zwol-
nione w czasie nie dłuższym niż pół 
roku przed rozpoczęciem kursu. 

We Włoszczowie, w ramach projektu, 
prowadzony jest nabór na kurs: kucharz 
z elementami kuchni prozdrowotnej + 
organizator usług okolicznościowych 
(catering fit).

Okazuje się, że na rynku firmy ga-
stronomiczne już szukają pracowników 
z umiejętnościami, który daje ten kurs. 
Prowadzimy nabór ciągły, mamy więc na-
dzieję, że dalsza rekrutacja będzie prze-
biegać pomyślnie – mówi Ewelina Walas 
zajmująca się w Ośrodku kursami.

Drugi realizowany projekt Nowe 
Kwalifikacje – Nowy Start, skierowany 
jest do osób zarabiających minimalną 
krajową. Uczestnicy projektu oprócz 
bezpłatnych kursów mogą skorzystać 
z doradztwa zawodowego, wsparcia 
psychologicznego i pośrednictwa pracy.

W ramach tego projektu realizowa-
ne będą dwa kursy: dla osób, które chcą 
uzyskać uprawnienia asystenta osób 
niesamodzielnych oraz uprawnienia 
magazyniera z obsługą kasy fiskalnej 
+obsługa wózka. Kursy są bezpłatne, 
przeznaczone dla osób dorosłych. Aby 
zapisać się na konkretne kursy należy 
odwiedzić Ośrodek Kształcenia Zawo-
dowego we Włoszczowie, przy ul. Mły-
narskiej 56.

Na tych projektach oferta kursowa 
we Włoszczowie się nie kończy. Ewa 
Czaja z Ośrodka Kształcenia Zawodowe-
go we Włoszczowie przypomina o trwa-
jącym właśnie naborze na kurs stylizacji 
paznokci metodą żelową i hybrydową. 

– Aby zgłosić się do pracy do reno-
mowanego gabinetu kosmetycznego, 
potrzebna jest dłuższa praktyka, ale kurs 
pozwala na zdobycie umiejętności i wie-
dzy na temat technik zdobienia i metod 
stylizacji. Pozwala też pokazać własny styl 
i kreatywność – przekonuje.

Obok tego kursu organizatorzy cze-
kają również miedzy innymi na chęt-
nych do wzięcia udziału w szkoleniach 
w zakresie obsługi wózków podnośni-
kowych, kas fiskalnych, wychowawcy 
wypoczynku dzieci i młodzieży, obsługi 
pilarek i kos mechanicznych.

Włoszczowa

W poprzednim numerze informowaliśmy o dwóch projektach 
realizowanych w Zakładzie Doskonalenia Zawodowego w Kiel-
cach, w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie 
dla Świętokrzyskiego 2021-2027. 

– Już za siedem lat, pomiędzy War-
szawą a Łodzią, powstanie nowy port lot-
niczy, który w pierwszym roku powinien 
obsługiwać około 30 milionów pasaże-
rów. Na tym lotnisku znajdzie zatrudnie-
nie co najmniej kilkanaście tysięcy ludzi. 
Te osoby musimy wykształcić i musimy 
mieć jak najlepsze kadry – przekonywał 
Filip Czernicki.

Marcin Danił, członek zarządu Pol-
skich Portów Lotniczych, czyli spółki, 
która jest właścicielem radomskiego 
lotniska przypominał, że zapotrzebowa-
nie branży lotniczej to nie są setki, lecz 
tysiące pracowników.

– Dzisiaj mamy 60 milionów pasaże-
rów w Polsce, a za 10 lat będzie dwa razy 
tyle. To przełoży się oczywiście na potrze-
by pracownicze, a to uzasadnia potrzebę 
powstawania takich miejsc – mówił Mar-
cin Danił.

Uroczyste otwarcie BCU uświetniły 
barwne, porywające występy artystycz-
ne w wykonaniu uczniów ZDZ.
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Pola  
nadziei

Działające w Kielcach od ponad 10. 
lat hospicjum nieustająco podnosi ja-
kość, z jednej strony dbając o poziom 
opieki medycznej, coraz lepszy sprzęt 
rehabilitacyjny, najlepsze środki pielę-
gnacyjne i opatrunki, z drugiej strony 
zapewniając obecność psychologów, 
którzy pracują z pacjentami i rodzina-
mi, obecność kapelana i wolontariuszy 
opiekuńczych.

– Współpracuję z ZDZ od początku 
mojej pracy i chciałabym podkreślić, że 
zawsze mogę na Was liczyć, kiedy są po-

trzebne jakieś przedmioty, akcesoria do 
naszych kwest – mówi Dominika Bor-
kowska.

W ubiegłym roku nauczyciele 
i uczniowie ZDZ w Kieckach uratowali, 
jak podkreśla koordynatorka, domyka-
jące kampanie tzw. kwesty żonkilowe 
„Pola nadziei”. Żonkil jest symbolem tej 
kampanii. Pracownicy sadzą je jesienią, 
aby latem wolontariusze mogli wrę-
czać je darczyńcom w podziękowaniu 
za datek. Uczniowie ZDZ w Kielcach, 
uszyli z filcu ponad 830 żółtych żonkili. 

Kielce

Dominika Borkowska, koordynatorka wolontariatu 
hospicyjnego z Diecezjalnego Centrum Wolonta-
riat lubi podkreślać dobrą współpracę z uczniami 
i nauczycielami Zakładu Doskonalenia Zawodo-
wego w Kielcach na rzecz Hospicjum Matki Teresy 
z Kalkuty. 

Przypinano je do klap podczas trwania 
kampanii informacyjnej na temat hospi-
cjum, także podczas spotkań z młodzie-
żą szkolną. Piękne broszki żonkilowe po-
wstały także w tym roku.

Koordynatorka podkreśla również, że 
od dwóch lat ZDZ organizuje kiermasze 
świąteczne dedykowane hospicjum. 

– ZDZ zdecydował się na formułę po-
mocy rzeczowej. Czyli w zamian za stro-
ik świąteczny, przekazywano konkretne 
przedmioty na rzecz hospicjum. Dlatego 
pomoc była trafiona w stu procentach. 
Np. woda mineralna, która zawsze jest 
potrzebna musi być w butelkach z dziub-
kiem, słomka do picia musi się łamać, za-
ginać, nie może być sztywna. Dla nas nie 
ma to znaczenia, jaka ta słomka będzie, 
ale dla pacjenta to bardzo ważne. Czasem 
brakuje nam pieluch, a czasem plastrów 
konkretnej firmy, bo tylko ona produkuje 
środki opatrunkowe, których nam braku-
je. Nauczyciele z ZDZ skrupulatnie pilnują, 
abyśmy otrzymali dary, które teraz są nam 
najbardziej potrzebne – wylicza Dominka 
Borkowska.

Żółte żonkile już gotowe.

Dobra robota. Dary dla hospicjum spakowane. 
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– Podczas zajęć rewalidacyjnych dla 
uczniów, tworzyliśmy wielkanocne stro-
iki – mówi nauczycielka Emilia Głowacz 
i dodaje, że dla uczniów to bardzo ważne 
komu posłuży ich praca.

– Nauczyciele często opowiadają o ho-
spicjum, więc robienie stroików, za które 
kupowane są przedmioty najbardziej po-
trzebne chorym, daje nam dużą satysfak-
cję i radość.

– Mamy poczucie, że robimy coś waż-
nego – mówią Ola i Kacper. 

Uczę sztuki fryzjerskiej, ale prowadzę 
szkolne koło wolontariatu, do którego 
należą uczniowie różnych kierunków, bo 
bez względu na to, co dzisiejsi uczniowie 
robić będą za kilka lat, pomaganie dru-
giemu człowiekowi powinni uznawać 
za codzienny obowiązek każdego z nich  
– mówi Agnieszka Perczak-Buda. 

Szkolne Koło Wolontariatu Szkół ZDZ w Kielcach wielokrotnie w ciągu roku organizuje  
akcje charytatywne.

Kielce

Moc czynienia 
dobra

– To nasze działania wychowawcze 
polegające na rozbudzaniu szacunku do 
drugiego człowieka, empatii i wrażliwości 
na potrzeby innych – podkreśla wicedy-
rektorka szkoły, Grażyna Jaśkowska.

Przed świętami Wielkiej Nocy odbyło 
się wiele akcji charytatywnych: spisali się 
Honorowi Dawcy Krwi, miłośnicy zwie-
rząt, którzy zebrali dary dla Schroniska 
dla Bezdomnych Zwierząt w Kielcach. 
Po raz kolejny uczniowie pomogli Hospi-
cjum im. św. Matki Teresy z Kalkuty. Pod 
opieką nauczycielek: Agnieszki Perczak-
-Budy, Pauliny Jarosz i Beaty Dobrowol-
skiej uszyli z filcu żonkilowe broszki. 

– Przygotowaliśmy wariant „B” na wy-
padek, gdyby zabrakło żywych kwiatków 
na akcje miejskie. Przez miesiąc ucznio-
wie wycinali, kleili, spinali żonkilowe przy-
pinki, które trafiają do darczyńców. Mło-
dzi ludzie mają ogromną moc czynienia 
dobra. Żonkil to symbol życia i nadziei, 

więc niech nasza twórczość zakwitnie do-
brem – mówi Agnieszka Perczak-Buda. 

Na uszyciu tych pięknych broszek 
pomoc dla hospicjum się jednak nie za-
kończyła.

Od lewej uczennica Aleksandra Bochenek oraz organzatorki kiermaszu: Katarzyna Na-
wrot, Agnieszka Perczak-Buda, Emilia Głowacz i uczeń Kacper Sobczyk.

Pełnoletni, młodzi Honorowi Dawcy Krwi.
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Uczniowie Branżowej Szkoły II Stopnia, uroczyście zakończyłi naukę. We Włoszczowie liczy się sport.

Szkoły we Włoszczowie Zakładu 
Doskonalenia Zawodowego to dzienna 
Branżowa Szkoła I Stopnia i Branżowa 
Szkoła II Stopnia. Szkoła kształci w kla-
sach ok. 200 uczniów, którzy mają moż-
liwość korzystania z zajęć rozwijających. 

Jak mówi wicedyrektorka Aneta Su-
liga Szkoła ZDZ we Włoszczowie to ka-
meralna, mała, rodzinna szkoła z duży-
mi ambicjami. Nauczyciele podkreślają 
mocne strony uczniów i przekonują, aby 
nie skupiali się na swoich słabościach, 
ale uwierzyli, że każdy człowiek ma do 
czegoś talent i ten talent powinien roz-
wijać. 

– To wielka satysfakcja, gdy dziecko 
uwierzy w siebie, zaczyna przykładać się 
do nauki, a po latach przychodzi do nas 
w odwiedziny z dyplomem licencjatu, 
albo ukończenia wyższej uczelni – mówi 
wicedyrektorka i dodaje, że taki rozwój 
możliwy jest również dzięki bezpłatnym 
kursom, które realizowane są w szkole, 
takim jak obsługa wózków podnośni-
kowych, obsługa kasy fiskalnej, czy kurs 
wizażu. 

Szkoły we Włoszczowie Zakładu Doskonalenia Zawodowego to dzienna Branżowa Szkoła I Stopnia 
i Branżowa Szkoła II Stopnia. 

Włoszczowa

– To, że nasza szkoła nie jest duża, 
ma wiele zalet. Znamy każde dziecko 
z imienia i nazwiska. Dużo o nich wiemy. 
Czasem pomagamy dziecku, a czasem 
całej rodzinie. Zdarzają się choroby w ro-
dzinach, pomagamy wtedy organizując 
zbiórki. To bardzo ważne, aby nasi ucznio-
wie czuli wsparcie w nas, nauczycielach  
– mówi Aneta Suliga.

ZDZ we Włoszczowie, podobnie jak 
inne placówki, na stałe wpisał się w ży-
cie miasta. Młodzież bierze udział w im-
prezach organizowanych z okazji Dni 
Włoszczowy, w Letniej Akcji Honoro-
wego Oddawania Krwi. Świetnie działa 
koło wolontariatu. Uczniowie z Branżo-
wych Oddziałów Wojskowych są obecni 
na każdych uroczystościach patriotycz-
nych. Szkoła współpracuje z Fundacją 
„Jesteśmy blisko” 

– Dzięki współpracy z Fundacją re-
alizowaliśmy projekt „Edukacja, ważna 
akcja” dla dzieci i rodziców. Była nauka 
pierwszej pomocy i wykłady o tym, jak 
ważne jest zdrowe odżywianie dla mło-
dego człowieka i rodziców – mówi Aneta 

Suliga i dodaje – Jesteśmy zawsze, gdy 
coś się dzieje i tam, gdzie jesteśmy po-
trzebni. A na co dzień wspieramy naszych 
uczniów i z dumą patrzymy na ich osią-
gniecia. Od sportowych, przez recytator-
skie, artystyczne, aż po udziały w turnie-
jach i olimpiadach. 

Żywa lekcja historii.

Szkoła rodzinna 
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Ostrowiec Świętokrzyski

Mario Pani, prezes włoskiej firmy  
szkoleniowej.

Dyrektorka Szkół ZDZ w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, Izabela Pustuła 
otwiera konferencję. 

Podczas konferencji zaprezentowała się drużyna historyczna.

Biorąc pod uwagę zainteresowanie 
i wybory młodzieży szkolnej łatwo za-
uważyć, że technika i szkoły branżowe 
zyskują na popularności. Absolwenci 
szkół podstawowych coraz chętniej szu-
kając konkretnego zawodu decydują się 
na kontynuację nauki w szkołach zawo-
dowych. 

– Jesteśmy na rynku już 30 lat. Staramy 
się wypełniać pewną niszę, lukę zawo-
dową, a tworząc nowe kierunki kształce-
nia dawać młodzieży szanse uzyskania 
dobrego zawodu i od początki eduka-
cji współpracować z lokalnymi firmami  
– rozpoczęła konferencję, wprowadza-
jąc do dyskusji, Izabela Pustuła, dyrektor 
Szkół ZDZ w Ostrowcu Świętokrzyskim. 

Temat edukacji zawodowej oma-
wiali przedstawiciele instytucji oświaty, 
samorządu oraz przedsiębiorcy i eks-
perci zaangażowani w system eduka-
cji. W konferencji wziął również udział 

Mario Pani, prezes włoskiej firmy szko-
leniowej Ale Rimini, która jest partne-
rem Szkół ZDZ w projektach Erasmus. 
Uczestnicy konferencji mogli poznać 
nowe programy prowadzone między in-
nymi przez Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Świętokrzyskiego, Kuratorium 
Oświaty, Fundację Rozwoju Systemu 
Edukacji i Wojewódzki Urząd Pracy.

Konferencja, co podkreślali jej prele-
genci, stworzyła przede wszystkim moż-
liwość wymiany doświadczeń.

– Wiemy, jak działa nasza podstawa 
programowa, ale chcemy ją uzupełniać, 
ulepszać, zmieniać i dlatego głos przed-
siębiorców i wszystkich, którym zależy na 
zwiększaniu skuteczności i atrakcyjności 
nauczania zawodowego, jest tak ważny  
– mówiła dyrektor Izabela Pustuła. 

Postulowała również, aby tego typu 
konferencje odbywały się cyklicznie. 

Perspektywy 
w szkolnictwie 
zawodowym
O szansach, perspektywach i bolączkach szkolnictwa zawodo-
wego dyskutowano podczas konferencji „Uczniowie szkół zawo-
dowych na polskim i europejskim rynku pracy”. Organizatorem 
wydarzenia były Szkoły ZDZ w Ostrowcu Świętokrzyskim. Konfe-
rencja była drugą częścią uroczystości, które rozpoczęły się ślubo-
waniem klas pierwszych Szkół ZDZ na rynku w Ostrowcu Święto-
krzyskim.

– Pozyskiwanie aktualnych informacji na 
temat trendów na rynku pracy w Polsce 
i Europie, oczekiwań pracodawców oraz 
możliwości rozwoju zawodowego naszej 
młodzieży inspirują i pozwalają wymie-
niać się dobrymi pomysłami. 

Dyrektor Pustuła wyraziła również 
przekonanie, że konferencja wzmacnia 
wizerunek Zakładu Doskonalenia Za-
wodowego w Kielcach jako instytucji 
zaangażowanej w rozwój edukacji za-
wodowej.
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Gwarno i tłoczno
Busko-Zdrój

Lena, Michalina i Helenka pierwszy raz mają  
do czynienia z bronią.

Oficer prasowy Tomasz Piwowarski opowiada o pracy w drogówce.

Najważniejsza podczas Dni Otwartych Szkoły jest frekwencja. A ta okazała się znakomita. 

Wiktor Darasz interesuje się odna-
wialnymi źródłami energii i dlatego 
chce zostać technikiem urządzeń i sys-
temów energii odnawialnej. 

– Zajęcia są bardzo interesujące i sta-
ram się zachęcić dzisiejszych gości do na-
uki na tym kierunku, choć widzę, że bar-
dziej niż pompy ciepła nasi goście chcą 
zobaczyć z bliska broń, czy obejrzeć mo-
tocykl, który dzisiaj stoi na korytarzu na-
szej szkoły – uśmiecha się Wiktor.

W szkole jest gwarno i tłoczno. Jakub 
Siemieniec z piątej klasy technikum ży-
wienia i usług gastronomicznych serwu-
je bezalkoholowe drinki.

Artur Styrcz, instruktor strzelania 
opowiada o rodzajach broni i zajęciach 
na strzelnicy. 

Jakub i Hubert prezentują broń.

– Sala była pełna, kiedy pokazywali-
śmy, jak rozkłada się broń, jak udzielać 
pierwszej pomocy. Młodsi koledzy byli 
bardzo zainteresowani klasami munduro-
wymi. Zachęcałem ich do wyboru naszej 
szkoły. Ja na przykład jestem bardzo za-
dowolony. Skończę szkołę, zdam maturę 
i zastanowię się poważnie nad studiami 
wojskowymi – mówi Hubert. 

Oficer prasowy Komendy Powiato-
wej w Busku-Zdroju, Tomasz Piwowarski 
zapewnia, że absolwenci klas o profilu 
policyjnym będą stanowić dla Komendy 
Powiatowej potencjalną kadrę i przeko-
nuje: – Uczennica czy uczeń, którzy koń-
czą klasę o takim profilu, jeśli zaliczą po-
zytywnie egzamin teoretyczny, podczas 
naboru do służby w policji są zwolnieni 

z egzaminu sprawnościowego, który wca-
le nie jest łatwy. Takie osoby dostają także 
dodatkowe punkty. 

Paulina Madetko, opiekunka dzieci 
ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Busku-
-Zdroju, zwraca uwagę na sposób przy-
gotowania Dni Otwartych. 

– Dzieci nie spodziewały się takie-
go serdecznego przyjęcia. Swobodnie 
chodziły z klasy do klasy, zaproszono 
je na poczęstunek przygotowany przez 
uczniów. To wszystko wystawia szkole 
bardzo dobrą ocenę.

Dni Otwarte Szkół ZDZ w Kielcach są wyjątkową okazją dla uczniów kończących szkoły podstawowe. 
Pomagają świadomie podjąć decyzję wyboru szkoły średniej, poznać specyfikę różnych zawodów, 
oferty szkół i atmosferę panującą w konkretnej placówce. Podczas Dni Otwartych szkoły oferują 
najróżniejsze atrakcje: przyśpieszone kursy pomocy, samoobrony, pokaz broni, naukę strzelania. 
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Specjalistki ds. uczniów witają przybyłych. 
Od lewej: Barbara Frankowicz, Magdalena 
Chamera i Monika Woś.

Maksymalnie 
w skali 

Panowie gotują, dziewczyny pilnują, czuwa nauczycielka zawodu, Agnieszka Janus. Wesoło w pracowni fryzjerskiej.

 – Pełne zaskoczenie. Gdybym miała przyznawać punkty w skali 
do dziesięciu za organizację Dni Otwartej Szkoły, dałabym 
maksymalną ilość, albo jeszcze więcej – tak mówiła spotkana pod 
szkołą Sofija, uczennica ze Szkoły Podstawowej nr 15 w Kielcach.

Kielce

Nauczyciele i uczniowie Zespołu 
Szkół ZDZ w Kielcach, jak co roku, z roz-
machem przygotowali trzydniowe Dni 
Otwartej Szkoły. Było bardzo głośno, 
słodko i wesoło. Pod budynkiem szko-
ły przy ul. Paderewskiego rozstawił się 
zespół muzyczny. W sali na parterze, 
uczniowie i nauczyciele serwowali watę 
cukrową i napoje. Goście oglądali budy-
nek i zastanawiali się czy ZDZ przy ul. 
Paderewskiego to dobry adres na kilka 
kolejnych lat nauki.

– Ja nie mam wątpliwości. Atmosfera 
wydaje się doskonała. Nauczyciele mili, 
uczniowie pomocni. Chcę zostać fryzjer-

ką. Pracownia wygląda świetnie, a uczen-
nice, które wiązały nam warkoczyki, wy-
dają się bardzo zadowolone z wyboru 
szkoły. Ja dziś zdecydowałam, że ZDZ jest 
dla mnie – mówi Weronika.

Zuzanna i Ewa ze szkoły nr 25 przy-
znają, że rozmowy z nauczycielami, 
uczniami, a także poczęstunek zrobiły 
wrażenie. – Zdecydowałam, że złożę pa-
piery na pewno tutaj. I pewnie namówię 
także koleżankę, bo obie zachwyciłyśmy 
się atmosferą, jaka tutaj panuje, jak otwar-
ci na uczniów są nauczyciele – mówi Zu-
zanna. 

– Branżowe kształcenie wraca do łask. 
Odwiedziło nas siedem szkół z bardzo 

licznymi grupami. Zabiegamy oczywi-
ście o jak najliczniejszą rekrutację. Ale 
chodzi też o rozpowszechnianie wiedzy 
o ZDZ w Kielcach. Odwiedzały nas oso-
by z nami niezwiązane. Wierzę, że dobra 
opinia owocować będzie coraz większym 
zainteresowaniem naszą ofertą. Nie tylko 
szkolną. Bo dobra ocena szkół przekłada 
się również na opinie o kursach – mówi 
organizatorka Dni Otwartej Szkoły, Mag-
dalena Chamera.

Odbywają się pokazy kulinarne połączone z degustacją, pokazy fryzur, spotkania z przedstawicielami 
różnych branż. Uczniowie zwiedzają budynki szkół, uczestniczą w warsztatach i zajęciach. A to tylko 
garstka z przygotowanych atrakcji. Oto relacje z Dni Otwartych w Busku-Zdroju i Kielcach.
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W Niepublicznym Technikum im. T. Kościuszki 
i Szkole Branżowej I stopnia Zakładu Doskonale-
nia Zawodowego w Ostrowcu Świętokrzyskim, we 
współpracy z firmą LUCA LOGISTIC SOLUTIONS, 
utworzono nowoczesne laboratorium logistyczne. 
Tego typu laboratoria znajdują się w Polsce tylko 
w kilku placówkach szkolnych i uczelniach wyż-
szych.

Ostrowiec Świętokrzyski

Uczniowie klasy 2C Sebastian Podgórski, Adam Michalski, Kacper Kołodziej ze swym 
nauczycielem, Rafałem Lenartem.

Uczennica Julia Świrta sprawdza, jak dzia-
ła system kompletacji oparty na świetle.

Firma LUCA jest wiodącym produ-
centem systemów kompletacji. Są to 
bardzo dobrze znane profesjonalistom, 
zaawansowane technologie i metody, 
usprawniające przygotowanie zamó-
wień w magazynach i centrach dystry-
bucyjnych. Systemy łączą zgromadzone 
w magazynie towary w określoną przez 
klienta całość zgodną z zamówieniem 
i przygotowują do dalszej wysyłki. Syste-
my firmy montowane są na całym świe-
cie. LUCA angażuje się również w ak-
tywne wspieranie świata nauki. Posiada 

nowoczesne Centrum Badawczo-Roz-
wojowe LUCA na Politechnice Opolskiej, 
które uczniowie ZDZ z Ostrowca Święto-
krzyskiego mieli okazję zwiedzić. 

– Nasze laboratorium choć mniejsze 
niż to na Politechnice, zostało wyposażo-
ne w nowoczesne systemy kompletacji 
towarów takie jak: Pick by Light, Pick by 
SCAN, Pick by Watch oraz Pick by Point 
– wyjaśnia nauczyciel przedmiotów lo-
gistycznych, Rafał Lenart. Są to systemy 
oparte na świetle. Najprościej mówiąc, 

Wyjątkowe 
laboratorium 

wykorzystują źródła światła umieszczone 
przy półkach magazynowych, podświe-
tlając lokalizację towaru, podają informa-
cje o liczbie sztuk do pobrania, przesyłają 
informacje do systemu, który aktualizuje 
stan magazynowy. System czuwa nad 
całym procesem kompletacji, redukuje 
pomyłki, w efekcie zmniejszając koszty 
przedsiębiorstwa – mówi Rafał Lenart. 

Dzięki laboratorium uczniowie na kie-
runku technik logistyk oraz magazynier 
logistyk mogą łączyć naukę z praktyką 
i uczyć się obsługi najnowocześniejszych 
systemów magazynowych i kompleta-
cyjnych. Dzięki współpracy z firmą LUCA 
mogliśmy dołączyć do elitarnego grona 
należącego do Stowarzyszenia Logisty-
ków Polskich. Umowa z Technikum zo-
stała podpisana w 2024 roku – podkreśla 
Rafał Lenart. 

Ciekawym elementem wyposaże-
nia szkolnej pracowni logistycznej są 
makiety logistyczne. Przedstawiają one 
wyposażenie magazynu z regałami 
przepływowymi i przesuwnymi, orga-
nizację terminala kontenerowego wraz 
z wyposażeniem oraz organizację cen-
trum logistycznego wraz z organizacją 
magazynu. 
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Busko-Zdrój

Patronat nad Eko-pracownią w re-
gionie objęła firma Imergas Polska, lider 
produkcji kotłów i pomp ciepła. To ta 
firma doskonale wyposażyła salę, dzię-
ki czemu uczniowie mają do dyspozycji 
jedną z najnowocześniejszych pracowni 
w regionie. 

– W ubiegłym roku dyrektorzy wszyst-
kich placówek oświatowych walczyli 
z niżem demograficznym. Nie inaczej 
było w Busku-Zdroju. Baliśmy się o rekru-
tację, jednak na kierunek technik urzą-
dzeń i systemów energii odnawialnej 
przyjęliśmy więcej dzieciaków niż zakła-
daliśmy – mówi dyrektorka, Dominika 
Zwolska.

Zastępca dyrektora, Anna Stępień 
opowiada, że gdy oczekiwanie na po-

zytywną decyzję Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji oraz Mini-
sterstwa Edukacji Narodowej w sprawie 
powstania nowych klas mundurowych, 
nieco się przedłużało, napięcie rosło. 
Ale gdy w połowie kwietnia wszystkie 
niezbędne zgody dotarły do szkoły, bez 
zwłoki rozpoczęto przygotowania do 
uruchomienia nowych kierunków.

– Sama kiedyś chciałam wstąpić w sze-
regi policji, może dlatego tak mnie cieszy, 
że mamy możliwość kształcenia także 
w klasach policyjnych. Jako jedyna jed-
nostka w regionie, mamy klasy o profilu 
mundurowym. Ruszamy także z trzema 
kierunkami szkoły policealnej (opiekun 
medyczny, technik masażysta i opiekun 
osoby starszej), która będzie szkołą bez-
płatną – mówi Anna Stępień. 

Wielkie zmiany  
w szkole
Zgodnie z zapowiedziami, w ubiegłym roku Szkoły i Kursy ZDZ w Busku Zdroju, uruchomiły nowy 
kierunek kształcenia – Technik urządzeń i systemów energii odnawialnej. Od 1 września wychodząc 
naprzeciw oczekiwaniom starszej grupy uczniów i oczekiwaniom rynku, uruchomiona zostanie Szko-
ła Branżową I i II stopnia oraz szkoła policealna, a także klasy o profilach policyjnym i straży granicznej.

Najnowsze rozwiązania wykorzystywane w branży OZE,  
zainteresowały także dyrektorkę, Dominikę Zwolską.

Uczniowie klasy o profilu technik urządzeń i systemów energetyki  
odnawialnej na zaproszenie firmy Immergas Polska w centrum  
szkoleniowym w Łodzi.

W szkołach branżowych urucho-
mione zostaną inne kierunki niż te 
funkcjonujące w szkołach publicznych. 
W Szkole Branżowej I stopnia: monter 
sieci instalacji sanitarnej, elektryk, ku-
charz, mechanik i magazynier logistyk, 
który w ubiegłym roku okazał się zawo-
dem deficytowym. W Szkole Branżowej 
II stopnia: technik inżynierii sanitarnej, 
elektryk, żywienia i usług gastronomicz-
nych i technik mechanik, technik logi-
styk i usług fryzjerskich.

– Co ważne, takich profili w szkołach 
buskich nie ma, a nam zależy, aby ucznio-
wie którzy zakończyli edukację w szkole 
I stopnia mogli ją kontynuować – zapew-
nia Anna Stępień. 
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Jak w rodzinie

Ważna jest Polska

Kamil Nidziński, nauczyciel wy-
chowania fizycznego w Niepublicznej 
Branżowej Szkole I stopnia powtarza, 
że uczeń kończący naukę nie musi być 
mistrzem w biegu na 1000 metrów, ale 
powinien być mistrzem w dbaniu o swo-
ją formę fizyczną. Sam pasjonat sportu 
od najmłodszych lat, miłośnik piłki noż-
nej, biegów i pływania, buduje w szkole 
atmosferę sprzyjającą organizacji zawo-
dów, konkurencji, rozgrywek

– Dba nie tylko o rozwój fizyczny 
młodzieży. Jest empatyczny. Potrafi za-
uważyć, gdy uczniowi potrzebne jest 
wsparcie, umie rozmawiać z młodymi 
osobami. Nie wspominając już o tym, że 
jest po prostu świetnym nauczycielem 
– przekonuje dyrektorka Marzena Misz-
czak.

– Moją największą wygraną jest, gdy 
widzę moich dawnych uczniów, w rów-
nym stopniu dbających o rozwój intelek-

tualny, emocjonalny, co o rozwój fizycz-
ny. 

Kamil Nidziński nie straszy, nie zmu-
sza do uprawiania sportu, ale często roz-
mawia z uczniami o chorobach cywiliza-
cyjnych, jak otyłość czy cukrzyca.

– Kiedy młodzieży wytłumaczy się, że 
zła dieta i brak ruchu są istotnymi przy-
czynami tych chorób i że występują one 
często także w ich wieku, łatwiej ode-
rwać ich od komórek.

Kamil Nidziński jest również straża-
kiem-ratownikiem w Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Seceminie, jako ratownik pil-
nuje latem bezpieczeństwa nad wodą.

Choć nauczyciel podczas rozmo-
wy nie wspomniała o swoim ostatnim 
sukcesie, wicedyrektorka Aneta Suliga, 
z wielka satysfakcją informuje, że Ka-
mil Nidziński odebrał właśnie nagrodę 

– Jestem zainteresowany historią, chcę 
wiedzieć jak najwięcej zwłaszcza o lo-
sach mojej Ojczyzny. Choć może to brzmi 
nieco górnolotnie, Polska jest dla mnie 
ważna. Zawsze interesowałem się losami 
mojego kraju, zrywami wygranymi i prze-
granymi. Dlatego drużyna historyczna jest 
mi tak bliska – opowiada. 

Bartek podkreśla również, jak ważne 
są dodatkowe zajęcia z survivalu, samo-
obrony, musztry, pracy z mapą.

– Te zajęcia utwierdziły mnie w prze-
konaniu, że po maturze powinienem wy-
brać studia oficerskie. Nie tylko będę miał 
dodatkowe punkty, będę promowanym 
kandydatem, ale także pójdę na studia 
wiedząc, co mnie tam czeka – podkreśla. 

Bartek dobrze sprawdziłby się także 
jako inżynier. Lubi mechanikę samocho-
dową. Sam wymienia części, naprawia 

Bartłomiej Kędziora kończy Tech-
nikum Zakładu Doskonalenia Zawodo-
wego w Ostrowcu Świętokrzyskim. Od 
dwóch lat służy w Wojskach Obrony 
Terytorialnej. To właśnie pasja do woj-
ska, do munduru pchnęła go w kierun-
ku drużyny historycznej, którą prowadzi 
nauczycielka, Grażyna Marchwiany. 

Bartek bierze udział we wszystkich 
uroczystościach patriotycznych, pikni-
kach. Jest zawsze obecny, gdy prezentu-
jemy naszą szkołę na zewnątrz, w mie-
ście czy powiecie. Udziela się w akcjach 
charytatywnych. To dobry uczeń i kolega. 

Bartek zawsze interesował się woj-
skiem. Dlatego nie ukrywa, że to inno-
wacja mundurowa miała podstawowy 
wpływ na wybór szkoły. Przyznaje jed-
nak, że możliwości, jakie daje nauka 
w ZDZ w Ostrowcu, przerosła jego ocze-
kiwania. 

samochód, nawet gdy awaria jest cał-
kiem poważna. Ma do tego smykałkę. 
Podobnie jak do strzelectwa sportowego.

– Starostwo powiatowe organizowało 
międzyszkolne zawody strzeleckie. Wy-
grałem je. Udało się zająć pierwsze miej-
sce. Tego także nauczyłem się w szkole. 
Mamy multimedialną strzelnicę. Sporo 
trenowałem. 

Ostrowiec Świętokrzyski

Włoszczowa

w Plebiscycie Edukacyjnym Echa Dnia 
za ubiegły rok, dla Najsympatyczniejsze-
go Nauczyciela w powiecie włoszczow-
skim.

– Fajnym nauczycielem można być 
w fajnej szkole. W ZDZ w Włoszczowie 
pracuje wspaniała grupa osób, to jest 
miejsce, gdzie panuje wzajemny szacu-
nek. Korzystając z okazji pragnę pozdro-
wić wszystkich nauczycieli, ze wszyst-
kich jednostek ZDZ w Kielcach. Obyśmy 
spotykali się jak najczęściej i wzmacniali 
tę rodzinę Zakładu Doskonalenia Zawo-
dowego najlepiej jak umiemy!

Najsympatyczniejszy nauczyciel  
w powiecie włoszczowskim.
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4.

7.

9.

Z naszego Facebooki Szkół ZDZ w Kielcach 
pękają od zdjęć, relacji, komentarzy. 
Chcesz wiedzieć o nas więcej? Chcesz 
wiedzieć czego się uczymy i jak się ba-
wimy? Nie jesteś jeszcze przekonany, że 
szkoły ZDZ mają dla Ciebie dobrą ofer-
tę? Śledź nas i polub na FB. 

1.	 �Radom – zakończenie roku klas ma-
turalnych.

2. 	 �Kazimierza Wielka – ósmoklasiści 
z wizytą.

3. 	 �Włoszczowa – Dzień wagarowicza, 
czyli dobra zabawa przy grillu.

4. 	 Kielce – Zapraszamy do szkoły!
5. 	 �Opatów – Wiosna nadeszła skuszona 

kolorowymi stylizacjami.
6. 	 �Opatów – W przedszkolu HaHaHa 

wielkie święto
7. 	 �Końskie – Wizyta w AUTO-FORM. To 

tak powstają specjalne samochody 
sanitarne?

8.	 �Nowe Miasto nad Pilicą – Mistrzowie 
w strzelaniu!

9.	 �Radom – Drugi etap Olimpiady Wie-
dzy i Umiejętności Fryzjerskich, oczy-
wiście zapewniony!

1.

8.

6.3.

2.

5.
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Z ostatniej chwili
Po ponad 20. latach oczekiwań, kie-

lecki oddział Telewizji Polskiej oficjalnie 
otworzył nową siedzibę przy ulicy Ście-
giennego w Kielcach. Było to wydarze-
nie uroczyste i niezwykle ważne dla re-
gionalnych mediów. Nie mogło w nim 
zabraknąć Szkół ZDZ w Kielcach, który 
współpracuje z lokalnymi mediami, 
utrwalając swój wizerunek aktywnej in-
stytucji edukacyjnej. Dla uczniów była to 
wyjątkowa okazja do zaprezentowania 
swoich umiejętności. 

Zespół gastronomiczny, pod czuj-
nym okiem nauczycieli Krzysztofa Zam-
czyka i Mariusza Bezaka, przygotował 
na tę uroczystość okazały tort o wadze 

dwunastu kilogramów! Składał się z de-
likatnych biszkoptów, kremu na bazie 
śmietany i mascarpone oraz frużeliny: 
tężejącej galaretki z owoców leśnych. 
Przy przygotowaniu tortu nie mogło 
zabraknąć utalentowanych, często na-
gradzanych w konkursach kulinarnych 
uczniów: Izabeli Mogielskiej i Oliwiera 
Rączki.

– Tort bardzo dobrze smakował i pięk-
nie wyglądał. Cieszymy się, że mogliśmy 
być częścią tego ważnego wydarzenia 
i wnieść odrobinę słodyczy do nowego 
rozdziału TVP3 Kielce. Dziękujemy za za-
ufanie i gratulujemy nowej siedziby – mó-
wił Krzysztof Zamczyk.

Sernik  
z czekoladą 

Składniki:
SPÓD:
•	 ciastka maślane – 100 g  

(u mnie często cynamonowe)
•	 masło – 50g
MASA:
•	 biała czekolada – 100 g
•	 śmietanka 30% – 200 g
•	 ser z wiaderka mielony – 500 g 

(polecam Piątnica)
•	 cukier – 70 g
•	 jaja – 3 szt.
•	 mąka ziemniaczana – 25 g
•	 sól – szczypta (jest konieczna, aby 

podkręcić smak)

Wykonanie:
Ciastka zmielić za pomocą blendera, do-
dać roztopione masło i sól. Wszystko ra-
zem dokładnie wymieszać. Otrzymaną 
masę umieścić na spodzie tortownicy 
wyłożonej papierem do pieczenia i do-
brze docisnąć. Śmietankę zagotować (ja 
tylko dobrze podgrzewam), zdjąć z pal-
nika, dodać rozdrobnioną czekoladę 
i rozpuścić. Ser, cukier, sól i mąkę ziem-
niaczaną włożyć do misy miksera i połą-
czyć. Wlać rozpuszczoną czekoladę (lek-
ko przestudzoną), mieszać na niskich 
obrotach dodając po jednym jajku (jaja 
powinny mieć temperaturę pokojową). 
Masę wylać na przygotowany wcześniej 

Ekipa Zakładu Doskonalenia Zawodowego 
w natarciu. Goście w oczekiwaniu.

Ten sernik z białą czekoladą czaruje smakiem i wyglądem. Na-
uczycielka Magdalena Dudzik z ZDZ w Końskich, otrzymała 
go od koleżanki, zawodowej kucharki. Jednak jak przystało na 
nauczycielkę zawodu uczącą przyszłych techników żywienia 
i usług gastronomicznych dodała to i owo do przepisu i wy-
szedł sernik tak puszysty i kremowy, że starożytni Grecy, któ-
rzy to ciasto wymyśli, na pewno by się go nie powstydzili.

spód i wstawić do piekarnika nagrzane-
go do 180. stopni na 15 minut. Następnie 
zmniejszyć temperaturę do 160. stopni 
i piec 45 min. lub do suchego patyczka. 
Proszę pamiętać, że każdy piekarnik jest 
inny, tymczasem zbyt wysoka tempera-
tura może wysuszyć sernik.
Wystudzić sernik w uchylonym piekarni-
ku. Zbyt szybkie wyjęcie go z piekarnika 
może spowodować, że sernik opadnie.
POLEWA: (Ganache z czekolady)
•	 100 g czekolady gorzkiej (chyba,  

że ktoś woli mleczną)
•	 100 ml śmietanki 30%
•	 garść płatków migdałowych 
Zagrzać śmietankę w rondelku, dodać 
rozdrobnioną czekoladę, rozpuścić. Prze- 
studzić, wylać na zimny sernik i posypać 
płatkami z migdałów.

Opracowała nauczycielka zawodu, 
Magdalena Dudzik.

Końskie






